SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 003/2020
Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ADEMIR CEMIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes Atas: ATA Nº 043/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de dezembro de 2019, às 19 horas; ATA Nº 001/2020, da Sessão Extraordinária realizada no dia 30 de janeiro de 2020, às 19 horas, as quais foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 002/2020, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de fevereiro de 2020, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 23/2020 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento solicitando a cedência do Auditório da Câmara Municipal de Vereadores para a realização de audiência pública para prestação de contas do Relatório de Gestão Municipal em Saúde Financeiro do 3º quadrimestre de 2019, no dia 21 de fevereiro de 2020, às 09 horas. Correspondência oriunda da Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ, solicitando a cedência do auditório da Câmara Municipal de Vereadores para a realização de Assembleia Geral Ordinária, no dia 12 de março de 2020, às 08horas. Convite oriundo do Governo do Estado para a solenidade de assinatura do Projeto SER Saúde – Soluções Extrajudiciais Resolutivas, no dia 27 de fevereiro de 2020, às 11 horas, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos e a criação de uma comissão para avaliar a situação de todas as estradas municipais, ainda antes do início do inverno, dando uma atenção especial nas estradas que escoarão a maior parte da safra de soja 2019. Salientou o Vereador proponente que esta comissão faça um trabalho intenso em todas as estradas do Município, pois seriam diversas reclamações de famílias de várias localidades do interior que chegam até o Vereador. Ao final da avaliação desta comissão que se encaminhe este diagnóstico ao Poder Legislativo, acompanhado de um cronograma de quando e como serão executados os serviços de melhorias das estradas municipais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente a realocação e o devido treinamento a mais um funcionário público, lotado junto a Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transporte, para operar motoniveladoras (patrolas) do Município de Derrubadas, evitando-se de se leiloar a máquina mais antiga, ou mais usada. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos munícipes derrubadenses, os quais necessitam de serviços desta máquina rodoviária em suas estradas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade estudos quanto a possibilidade de construção de banheiros públicos junto ao Cemitério Municipal da sede do Município de Derrubadas, da mesma forma que se elabore um projeto ou plano discriminando medidas mínimas entre carneiras/sepulturas e fileiras, ainda a instalação de uma rede de energia elétrica até este cemitério. Justificou o presente Requerimento pela necessidade dos banheiros em um espaço público, sendo necessários no mínimo 03 (três) banheiros, 01 (um) masculino, 01 (um) feminino e 01 (um) aberto ao público permanentemente. Quanto as medidas entre carneiras/sepulturas e fileiras, necessário se faz termos um padrão, medidas entre sepulturas/carneiras de no mínimo 0,50 cm (meio metro) e entre fileiras, mínimo 2 metros, visando que as empresas que constroem sepulturas e carneiras não respeitam nenhuma medida e as fileiras não são retas e padronizadas. Ainda a rede de energia elétrica se faz necessária para os trabalhos dos coveiros e instaladores de túmulos, entre outros. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de revisão no Projeto da obra de calçamento que liga a cidade de Derrubadas a localidade de Desimigrados e outras, em especial quanto a retirada da metragem adicional nas laterais do referido calçamento, sendo que existe uma metragem lateral, a qual não tem nenhuma finalidade, a não ser a criação de capoeira, o que futuramente causará mais problemas e serviços ao Poder Público. Salientou o Vereador proponente que o asfalto da cidade até o Portão do Parque Estadual do Turvo mede 6,30m e este calçamento tem 8,2m, o que por si só, não seria necessário mais esta medida lateral. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 056/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 007/2020: que Ratifica a 1ª Alteração e Consolidação do Protocolo de Intenções do Consórcio Intermunicipal e Interestadual de Municípios – Santa Catarina, Paraná e Rio Grande do Sul – de Segurança Alimentar, Atenção a Sanidade Agropecuária e Desenvolvimento Local - CONSAD e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 008/2020: que Autoriza o Poder Executivo a receber imóveis rurais declarados de utilidade pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 009/2020: que Altera a Lei Municipal nº 1.350, de 04 de setembro de 2019, que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação dos Acadêmicos Portelenses – AAP e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2020: que Autoriza o Poder Legislativo a conceder subvenção social a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2020: que Autoriza o Poder Legislativo a prorrogar a vigência do contrato de trabalho, disposto na Resolução nº 002/2019 e dá outras providências. Este Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dando as boas vindas ao Assessor Jurídico Diego Rosa Lopes que iria trabalhar neste Poder Legislativo em 2020. O Vereador Osmar disse que seguiria seus registros da última sessão, quando encerrou suas falas no ano de 1955, quando falava do estudo que o mesmo teve, acrescentaria ainda que quando saiu da escola não teria aprendido a ler, saiu soletrando, depois mais adiante, quando tinha 16ª nos de idade, já jogava futebol, no terceiro time do Piratini, naquele tempo tinham três times, só não tinha um quarto time, pois as tardes não ofereciam este tempo para disputar mais uma partida de futebol, para ele era uma grande alegria poder jogar no terceiro time. Já por volta do ano de 1961, não seria meta nem do jovem, nem do pai, que o mesmo estudasse em sala de aula, mas o pai dava ao filho uma profissão, carpinteiro, pedreiro, marceneiro, ferreiro, sapateiro, funileiro, enfim, então ele Osmar optou por trabalhar como funileiro, naquele tempo para aprender esta profissão tinha que se pagar, mensal, então o pai pagava, mas ele teve um privilégio, seriam muito amigos com o proprietário da funilaria, o Sr. Osvildo Fülber, o qual lhe deu este ensinamento de graça. Logo depois o Sr. Afonso Hineraski, seu compadre e tio, construiu o salão de molas em Derrubadas, onde ele Osmar ajudou o mesmo construir este salão de molas, onde hoje seria entre a casa de Nelci Kuntz e Rute Martens, recordaria quando da noite de inauguração deste salão, quando começaram a tocar, parecia que iria estourar o salão, o assoalho levantava e baixava uns 30 centímetros, estava lotado e todos no ritmo, o cara que não soubesse dançar num salão de molas entrava no ritmo, saia dançando, aí o proprietário lhe pediu para calçarem a mola, ficando fixa, a mola consistia em uma árvore chamada rabo de bugio, de aproximadamente 1 metro de diâmetro, todas as madres sobre o mesmo, então ele cedia e fazia o balanço. Depois nos bailes, ele Osmar era o responsável pela luz, ele já falou isso nesta Casa no passado, haviam as luzes Pedro Max, Collemann, Aladim e Carboreto, então estas eram as luzes da época e precisavam de manutenção e pressão. O Sr. Afonso construiu ainda, juntamente com o salão, uma cancha de bolão, em 1969, o grupo de bolão que existia em Derrubadas, denominado Tudo Azul, disputaram o Campeonato Estadual de Bolão do Rio Grande do Sul, Derrubadas disputou este campeonato estadual na Colônia Vitória, Santo Ângelo, então seria um passado que nos mostra como mudou tudo, não temos mais salão de bailes em Derrubadas, não temos mais bolão, não temos mais funilaria. Em 1962 ele foi servir o quartel, no dia 12 de maio que incorporou e deu baixa em março de 1963, para ele foi um período de muito valor, pois sempre teve vontade de ser alguma coisa, sempre se esforçou para isso, e com tudo isso, não tinha estudos, não tinha a terceira série, sem saber ler, botou as divisas, foi Cabo do Exército, não de Fileira, então com muita vontade e garra, sempre foi muito bem nas instruções que os instrutores, Cabos, Tenentes, Sargentos, Sub-Tenentes, inclusive o Sub-Comandante, o Major, eram quem davam as instruções aos mesmos, e o que lhe deu as divisas, foi quando fizeram o tiro do reculuta, uma espécie de manobra, foram a campo o quartel, sua QM era 11075, telefonista, ganhavam as instruções e o Capitão lhe deu uma rede telefônica com três telefones, tinha uma com 3.600 metros, naquele tempo era tudo por fio, eram dois fios, mas não paralelos, não eram grudados, eram separados, aí precisavam ser esticados, aí quando deu o silêncio, às 22 horas, ele ainda experimentou da central para os três telefones, estava tudo normal, no outro dia pela manhã, a linha de 3.600 metros, do Posto de Operação, onde caiam as balas de canhão, dando as coordenadas exatas por telefone, davam os tiros e depois mediam para ver a diferença de qual distância para acertar o alvo, esta linha não funcionava no outro dia, aí ele Osmar mandou dois soldados para verificar, foram e voltaram e não encontraram nada, mandou outros dois, da mesma forma não acharam nada de errado, na terceira vez, quem vai é o responsável, isso está nas instruções, aí ele Osmar foi, e no curso de Cabo explicaram que poderia ali passar o inimigo, cortar o fio, fazer um nó, desencapar o fio, desemendar e colocar um em volta, para ficar firme, mas não daria contato por causa do isolamento, aí ele Osmar andou cento e poucos metros e já encontrou o problema, onde o seu Capitão foi ao noite cortar este fio, foi este que lhe botou as divisas, com nota máxima, eram em poucos, tinham vaga para dois e ele ficou em segundo lugar. Aí o Nelson Duarte de Tenente Portela, homem muito inteligente, Gerente do Bamerindus, funcionava na Esquina do Armazém Rosa Lopes, imaginem nos anos 1960 Tenente Portela tinha este banco. Depois tivemos o Grupo dos Onze, a Legalidade, em 1963 e em 1964 o início da Revolução, a qual foi a mais difícil para ele, depois foram passando os anos, em 1965casou, teve quatro filhos e logo em 1966 ocorreu uma escassez grande, as coisas ficaram difíceis, enquanto isso ele Osmar trabalhou de funileiro, tinha lotada uma Funilaria em 1964 e 1965, em 1966 deslotou a mesma e foi trabalhar de mecânico, nos carros que tinham na época, Dodge e outras marcas estrangeiras, não deu muito certo e aí foi trabalhar com os Rosa Lopes, saindo de lá depois e ficou sem emprego, só trabalhava na safra, e aí iria embora de Derrubadas, nesta época os moradores e seus amigos, vizinhos se reuniram, não igual hoje, na época tinha o MDB e o PSD, indiferente de partido se reuniram e para ele ganhar um emprego o Subprefeito lhe contrato, na época ele Osmar era MDB, mas lhe deram emprego, porém somente quando tinha serviço, o Prefeito era o Israel Capelari, naquilo passou os anos o Subprefeito saiu novamente ele ficou sem emprego, mas enquanto isso entrou a energia elétrica em Derrubadas em 1968, o Doralino Sisti que era o Gerente e sócio dos Rosa Lopes, lhe chamou com o Lucidio Serafini, que acredita que todos o conhecem, foi o primeiro eletricista de Tenente Portela, o qual veio trabalhar em Derrubadas e ele Osmar começou a trabalhar com o mesmo, o qual lhe deu uma colher de chá, naquele tempo tinha que assinar um livro na CEEE, responsável pela entrada e instalação das casas, ele Osmar ajudava o Sr. Lucidio fazer as entradas gratuitamente, não cobrava nada deste, em troca fazia  as instalações nas casas e este era seu ganho, não precisava repassar nada ao Sr. Lucidio. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Ademir agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 de março de 2020 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 24 de fevereiro de 2020.







Ver. Ademir Cemin
Ver. Dejair José Giacomini

           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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